3. ULAMKI DZIESIETNE
Zapisywanie i poré6wnywanie ulamkow dziesigtnych

1. Zapisz podane liczby w postaci utamka dziesigetnego:
a) dwanascie i jedna dziesiata,
b) dwadzie$cia osiem tysiecznych,
¢) dziewiec i pie¢ setnych,

7 4 73 645
AT €) 6 700 £)2 To00 ® 100

2. Zapisz stowami podane utamki dziesigtne:
a) 0,6 b) 4,09 ¢) 52,601 d) 0,095

3. Zapisz w postaci utamka dziesietnego, jaka czes¢ figury zostata pomalowana:
a) b)

<)

4. Zapisz w postaci ulamkéw dziesietnych:

a) % C) % e)B% g)l% i)182
b) % 473 ) or h)2 25
5. Zapisz w postaci utamka zwyklego lub liczby mieszanej i skro¢ jesli to
mozliwe:
a) 0,9 ¢) 11,75 e) 4,08 g) 2,375
b) 8,25 d) 0,125 f) 0,624 h) 7,45
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6. Jakie utamki zaznaczono na osiach liczbowych?

S S ST ST
03 04 T
A AR S S
675 680 7
7. Poréwnaj liczby:
a) 2,7512,48 ¢) 0,63 i 1,67 e) 1,1711,083
b) 4,07 i4,7 d) 16,31 16,003 f) 0,3710,073
8. Uporzadkuj rosnaco liczby:
3,09; 3,2;3,199; 3,9; 3,898
9. Uzupetnij:
a) 6dCM=...cconvirenns mm b) 50g=..cccrinnninans kg
0,08m=.................. cm 06 £ 5 i etiveniin kg
427m=......ccce... cm 42dag=................ kg
IS KM I E ...cnnmiisiiocn: km 35 kg = coccvinosiiseens t
328m=................. km 78= e, dag
8dm=.....ccocn.. m 048kg=..ccccccoenin. dag
460 mm=................ dm 6t3kg=..coooi. t
B32CM = ..oveeonesienss dm (4,073 - kg

5,7 M= ..oonniiviivinnes dm P o 1 — g
028dm=................ cm 8kgdd2 g =....ocnmminsnns kg
Imms=.......... cm 6ka 61 dag = ...oncusiseines kg
0.3 B = s m 6,5 dag = ......cocmmisina g
41dm=........ m 4,02t = oo, kg
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10. Zapisz w postaci wyrazeri dwumianowanych:
a) 4,6 cm ¢) 9,7 km e) 25,4 kg
b) 13,68 m d) 11,3 dag f) 17,03 kg

Dzialania na ulamkach dziesietnych

11. Oblicz:

a) 0,3+0,7 b) 4,6 +2,4 ¢ 9,8-0,3 d) 7,3-0,3
0,2+0,5 7,8+0,9 8,7-2,5 11,1-2,1
0,6+0,8 16,4 +9,7 7-3,2 7,4-1,6
9,8+2 8,16 + 0,24 1,6-0,9 13,5-6
3+5,4+4,8 3,57 + 2,4 5,46 -2,3 7—-4,23

12. Oblicz sposobem pisemnym:

a) 4,27 +6,8 b) 17,09 -4,1
18,058 + 39,47 16,97 -9,7
69,4 +0,951 31,006 — 8,049
27,479 + 9,85 80,3 -17,04

/ 13. Oblicz:
523
a) 2,58-10 b) 123,2:10 g Yo
4021
100-0,039 0,03:10 100
12450
0,43-1000 0,4:100 —‘—1000
548200
100-7,2 250:100 ——100
0,05 -1000 68:1000 L &
’ ’ 100
3. 102 0,7
10°-8,5 4,7:10 10
14. Oblicz:

a) 0,8.7 b) 14,2-0,01 c) 2,1-300
0,4-12 0,9-0,1 40-1,2
11.0,09 13.0,02 3,2-3000
0,1-0,01 0,3° 900-0,006
0,6-0,07 0,082 4000-0,015

20



15. Oblicz ilorazy:

. . . 0,48 4
2)0,54:0,006  b)0,027:03  ¢)3:06 )% ©) 5.08

16. Oblicz sposobem pisemnym:

a) 68,4+127,097 +9,745 e) 3,59-0,94
b) 270,04 -37,183 f) 218,86:3,1
c) 64,7-9,8 g) 32,4:0,48
d) 7,08-6,9 h) 107,1:0,21
17. Oblicz, pamietajac o kolejnosci dziatan:
a) 7,06-0,36:0,3 d) 68:(7,8-0,4-2,5)
b) 7,53-4,1+0,9 e) 8,06—-7,96-(4,7-3,9)
c) 54:0,6+2,4-0,7 f) 0,66:0,2-3

18. Znajdz liczbe 10 razy mniejsza od réznicy liczb 4,31 0,7.

19. Znajdz liczbe o 7,8 mniejsza od iloczynu liczb 10 i 0,96.

20. W pewnym gospodarstwie pola orne stanowia 0,65, taki 0,2, a reszta to
ogrdd. Jaka czes$¢ gospodarstwa zajmuje ogrod?

21. Do sklepu dostarczono 100 kg truskawek. Do potudnia sprzedano 0,3 tego
zapasu, a po poludniu 0,9 reszty. Ile kilograméw truskawek nie sprzedano
tego dnia?

22.Jedna mila morska to 1,852 km. Ile kilometréw przeplynat statek, jezeli
pokonat 100 mil morskich?

23. Wysoko$¢ szczytu Makalu w Himalajach wynosi 8,47 km, a wysoko$¢ Tar-
nicy w Bieszczadach mierzy 1346 m. O ile nizsza jest Tarnica od Makalu?

24. Osiemnascie setnych masy buraka cukrowego stanowi cukier. Ile kilogra-

moéw cukru mozna otrzymac z 5 ton burakow?

25. Ania kupila 0,40 kg czere$ni po 7,50 zt za kilogram, 3,5 kg jablek po 4,20 zl za
kilogram oraz 0,75 kg truskawek po 5,80 zt za kilogram. Ile zaptacita za owoce?

26. Pan Marek kupil 120 kg marchwi, z czego 0,1 musial wyrzuci¢, bo nie
nadawala sie do sprzedazy. Tego dnia sprzedal 0,75 marchwi. Ile marchwi
zostalo panu Markowi do nastepnego dnia?

27. Do kubeczkéw o pojemnosci 0,3 1 rozlano 6,3 1 soku. Ile kubkéw napelniono?
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